
 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЛЬВІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

КАФЕДРА МАРКЕТИНГУ ТА ЛОГІСТИКИ 

РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСОМ 

ЛУЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА МАРКЕТИНГУ 

 

 

 

 

 

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ 

ІIІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

 

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

 

17 листопада 2023 року 

 

 

 

 

 

Рівне 

2023 



 

2 

 

УДК 338.242.2 

С 76 

 

 

 

Відповідальна за випуск д. е. н., професор Дейнега І. О. 

 

Рекомендовано до видання Вченою радою  

Рівненського державного гуманітарного університету, 

 протокол № 12 від 05.12.23 р. 

 

 

 

Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах сучасних 

викликів: ІIІ Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої 

освіти та молодих науковців, 17 листопада 2023 р.: [тези доп.]. – Рівне: РДГУ, 

2023. – 217 с. 

 

Збірник містить тези доповідей результатів актуальних досліджень здобувачів 

вищої освіти та молодих науковців, що стосуються тенденцій розвитку бізнесу 

в умовах невизначеного середовища, а також пропозиції щодо їх врахування 

при управлінні діяльністю організацій.  

 

Розраховано на здобувачів вищої освіти, науковців, викладачів закладів вищої 

освіти, фахівців із економіки, маркетингу та управління, підприємців, 

представників органів державної влади та органів місцевого самоврядування. 

 

Матеріали подано у авторській редакції. За достовірність даних та унікальність 

поданого до друку матеріалу відповідальність несуть автори. 

 

 

 

 

 

УДК 338.242.2 

 

 

© Рівненський державний гуманітарний  

університет, 2023 



 

3 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

 

Голова оргкомітету Постоловський Руслан Михайлович, проф., ректор РДГУ 

Заступники голови оргкомітету  

Крикавський Євген Васильович, д. е. н., проф., завідувач кафедри маркетингу і 

логістики НУ «Львівська політехніка»; 

Дейнега Інна Олександрівна  – д. е. н., проф., завідувач кафедри економіки та 

управління бізнесом 

Лорві Ірина Федорівна – к. е. н., доц.,  завідувач кафедри маркетингу 

 

Волошин В. С. – к. е. н., доц.; 

Глинський Н. Ю. – д. е. н., проф.; 

Дейнега О. В. – д. е. н., проф.; 

Ковальчук С. В. – д. е. н., проф.; 

Косар Н.С. – к. е. н., доц.; 

Кратт О.А. – д. е. н., проф.; 

Кузьмак О. І. – д. е. н., проф.; 

Лихолат С. М. – к. е. н., доц.; 

Паламарчук О. С. – к .е. н., доц.; 

Пелех О. Б. – д. е. н., проф.; 

Пляшко О. С. – к. е. н., доц.; 

Попко О. В. – д. е. н., проф.; 

Сачук Р.М. – д. вет. н., проф.; 

Хомич С. В. – к. е. н., доц.; 

Шинкаренко Н. В. – к. е. н., доц.; 

Юськів Б. М. – д. політ. н., проф.; 

Юхименко - Назарук І. А. – д. е. н., проф.; 

Якубовська Н. В. – к. е. н., доц.; 

Жифарський Д. – здобувач вищої освіти; 

Кибукевич С. – здобувач вищої освіти; 

Якубовська В. – здобувач вищої освіти.   



 

202 

 

2. Structured vs Unstructured Data: Compared and Explained URL: 

https://www.altexsoft.com/blog/structured-unstructured-data/ (дата доступу: 

13.11.2023) 

3. Горобцов В. Як використовувати web scraper для збору даних з 

інтернету з Python. URL: https://dou.ua/forums/topic/43070/ (дата доступу: 

13.11.2023) 

4. Web scraping 101. URL:: https://rvest.tidyverse.org/articles/rvest.html 

(дата доступу: 13.11.2023) 

 

 

ЕЛЕКТРОННІ & ЦИФРОВІ ГРОШІ: СУТНІСТЬ ТА НОРМАТИВНЕ 

РЕГУЛЮВАННЯ  

Шмат А.В., здобувач першого (бакалаврського) рівня  вищої освіти  

Пляшко О. С., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У зв’язку зі стійким ростом інтересу до електронних платіжних засобів, 

їхнім технічним розвитком та розробкою деякими державами власних 

електронних еквівалентів офіційних валют, важливим є щонайменше 

напрацювання порядку взаємодії із зазначеними формами валют в межах 

національного законодавства та їхньої ролі в фінансових відносинах, 

регульованих національним законодавством, чим і визначається необхідність 

принаймні поверхневого розуміння технічної та юридичної сутностей 

електронних грошей. Непрямо подаючи визначення «електронних грошей» 

джерела, зазначимо, що це валюта, що електронно зберігається в електронних 

системах та цифрових базах даних [0]. 

Технологія розподілених реєстрів (ТРР, Distributed Ledger Techonology) – 

система, за котрої дозволене внесення змін до розподіленої, поширюваної та 

синхронізованої між користувачами бази даних, одна з можливих технологій 

реалізації електронних грошей. Наведене джерело визначає три основні 

https://www.altexsoft.com/blog/structured-unstructured-data/
https://dou.ua/forums/topic/43070/
https://rvest.tidyverse.org/articles/rvest.html
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функції: протокол узгодження (тотожність реєстрів всієї системи між собою), 

криптографічні хеш-функції (операції хешуються, чим і підтверджується їхня 

незмінність) та підписи (для прив’язки відправника транзакції до блоку 

транзакції) [6]. 

Цифрова валюта центрального банку (ЦВЦБ, Central Bank Digital 

Currency) це цифрова форма грошей центрального банку, поділяють на: 

заснованих на токенах (token-based, проблематика – автентифікація токена (чи є 

він справжнім) та чи є він використаним (проблема подвійного використання 

одного токена)) та засновані на рахунках (account-based, покладається на 

можливість запевнитись у приналежності рахунку певній особі). Може ввібрати 

пару унікальних особливостей (анонімність, трансфер коштів за посередництва 

центрального банку, тощо), але майже кожна з них є необов’язковою для 

окремої валюти такого виду [9]. 

Згідно директиви 2009/110/EC: електронні гроші (electronic money) – 

грошова цінність, що зберігається електронно та яка приймається фізичними та 

юридичними особами, виключаючи самого емітента електронних грошей, а їх 

випуск неуповноваженими особами повинен бути заборонений державами-

учасницями Європейського Союзу [2]. Згідно регламенту 2023/1114/EC, токен 

електронних грошей (electronic money token) – тип крипто-активу (цифрове 

відображення цінності, що може бути представлене електронно, 

використовуючи ТРР чи подібну технологію), призначений відображати 

стабільну вартість, посилаючись на одну з офіційних валют (офіційну валюту 

країни, що випускається центральним банком чи іншим уповноваженим 

органом); Токени електронних грошей можуть бути визначені як значні 

(significant e-money token), накладаючи додаткові зобов’язання та замінюючи їх 

(переважно норми, визначені директивою 2009/110/EC, замінюються нормами 

регламенту 2023/1114/EC), накладаючи частину регуляцій, призначених для 

визначених активами токенів (asset-referenced tokens), з ініціативи European 

Banking Authority чи видавця відповідних токенів. Токен електронних грошей 
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повинен прийматись за електронні гроші, а токени валюти держави-учасниці 

Європейського Союзу — за публічно запропоновані [3]. 

Згідно сингапурського Акту про платіжні послуги  (Payment Services Act), 

е-гроші — грошова вартість, що зберігається електронно; прив’язана до будь-

якої валюти; приймається будь-якою особою, виключаючи відповідного 

емітента [4]. Грошове управління Сингапуру запропонувало концепцію 

обмежених ціллю грошей (Purpose-Bound Money), в технічній білій книзі 

визначаючи їх як «програмованих грошей» (грошей, до котрих можна 

«вбудувати правила» їхньої «поведінки) та «програмованих платежів» 

(«автоматичне виконання платежів за виконання наперед визначених умов») 

[10]. 

Згідно закону України «Про платіжні послуги» «електронні гроші - 

одиниці вартості, що зберігаються в електронному вигляді, випущені емітентом 

електронних грошей для виконання платіжних операцій (у тому числі з 

використанням наперед оплачених платіжних карток багатоцільового 

використання), які приймаються як засіб платежу іншими особами, ніж їх 

емітент, та є грошовим зобов’язанням такого емітента електронних грошей». 

Цим же законом легітимізується і використання цифрових грошей 

Національного банку України (визначається цим же джерелом: «електронна 

форма грошової одиниці України, емітентом якої є Національний банк 

України») [7].  

Електронна гривня (е-гривня) — цифрова валюта Національного банку 

України, що розробляється, але рішення про «широкомасштабний випуск» 

котрої ще має бути прийнято та пілот котрої ще має бути проведено до 2025 

року згідно чинної стратегії Національно банку [8]. Пілот е-гривні 2018 року 

побудовані на основі платформи РР Stellar, хоча в аналітичній записці 

зазначається, що використання саме ТРР несе за собою обмеження небажаних 

функцій («ідеї про децентралізацію функції валідації операцій у мережі» та 

«властивості публічної доступності для перегляду і перевірки будь-яких 
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фінансових операцій»), котрі найкраще реалізуються за її архітектури, тобто 

«немає принципових переваг використання саме цієї технології» [5].   

Підсумовуючи зауважимо, що подані дефініції досліджуваних термінів 

лише незначною мірою відрізняються один від одного, втім, варто 

розраховувати на те, що державами можуть бути визначені також і неординарні 

різновиди платіжних засобів, що формально залишатимуться електронними 

грошима. 
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сучасних викликів»  

розміщено на сайті: https://rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia 

https://cutt.ly/J1PVEMV 
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